

4 | РАЗНОЕ

МЕРОПРИЯТИЕ

В Лужском институте – конференция «Шла война народная...»

В.О. ЛЕВАШКО, ДЕКАН ФАКУЛЬТЕТА ИСТОРИИ И СОЦИАЛЬНЫХ НАУК ЛГУ им. А.С. ПУШКИНА

■ 2021 год богат на значимые даты в истории нашей Родины. Мы отметили 800-летие со дня рождения святого благоверного князя Александра Невского, начинаются торжества, связанные с 300-летием Ништадского мира и образования Российской империи.

За блеском этих событий не могут быть забыты и потерять значение памятные даты Великой Отечественной войны. В эти осенние дни мы отмечаем 80-летие начала партизанского движения в Ленинградской области, ставшего одним из важнейших факторов освобождения региона от оккупации немецко-фашистскими захватчиками.

Истории ленинградских партизан и подпольщиков, народного сопротивления захватчикам на территории нашего края была посвящена научно-практическая конференция «Шла война народная...» Она состоялась 22 октября в Лужском институте (филиале) ЛГУ им А.С. Пушкина.

В число соорганизаторов мероприятия вошли Ленинградское областное региональное отделение «Российского общества «Знание» и Ленинградский объединенный совет ветеранов партизанского движения, подпольщиков и их потомков. В конференции приняли участие ученые-историки Северо-Запада РФ, ветераны, представители администрации ЛМР, студенты и школьники.

Перед собравшимися выступили доктора исторических наук Н.Д. Козлов и В.Н. Бенда, кандидаты исторических наук С.К. Бернев и А.Л. Никифоров, заведующий отделом ГАНИНО В.Г. Колотушкин, председатель президиума Ленинградского объединенного совета ветеранов партизанского движения, подпольщиков и их потомков А.И. Веретин.

Докладчики раскрыли сложные темы «Союзники и противник о советских партизанах на материалах Ленинградской области» (Н.Д. Козлов), «Создание и деятельность подпольных организаций и групп на оккупированной территории Ленинградской области» (В.Н. Бенда), «Без срока давности: бесчинства нацистских агрессоров на террито-

рии Ленинградской области» (С.К. Бернев), «Феномен лжепартизан на ленинградской земле в 1942-1943 годах» (А.Л. Никифоров), «Современные архивные документы по партизанскому движению на Северо-Западе» (В.Г. Колотушкин).

А.И. Веретин представил монографию «Шагнувшие в бессмертие», выпущенную в соавторстве с В.Н. Кокосовым. Книга рассказывает о начале Ленинградской битвы и ее героях: ополченцах, бойцах Красной Армии, милиционерах, тружениках тыла, врачах, железнодорожниках, партизанах и подпольщиках.

Эмоциональный фон конференции поддержало выступление Академического хора ЛГУ им. А.С. Пушкина (руководитель С.С. Настоящая). В его исполнении прозвучали «Боевая песня партизан 1941 года» и песня «Шумел сурово брянский лес».

Онлайн-участниками конференции стали активисты школьных музеев Оредежской и Толмачевской школ и гатчинской школы № 7. Ребята представили экспозиции, посвященные ленинградским партизанам.

РАЙОННЫЙ РОДИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Обучать, воспитывать и обеспечить безопасность

Е.М. ПЕСТОВСКАЯ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАЙОННОГО РОДИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА

■ 21 октября состоялось заседание районного родительского Совета. Заместитель председателя районного родительского Совета В.С. Коваленко подвела итоги работы в 2020-2021 учебном году и рассказала об основных направлениях работы в 2021-2022 учебном году.

В.С. Коваленко также подчеркнула необходимость обратить особое внимание родителей на безопасность детей. Каждому ребенку родители должны объяснить, что нельзя уходить с незнакомыми взрослыми и даже сверстниками. Дети не должны бояться громко просить о помощи, чтобы привлечь внимание прохожих, это наверняка поможет предотвратить трагедию. При возникновении подозрений, что ребенку пристают или пытаются его увести, взрослые не должны оставаться безразличными; следует спросить, знает ли ребенок этих людей, и при необходимости вызвать полицию.

На заседании выступила М.А. Пирог, председатель Совета ассоциации председателей Управляющих советов образовательных организаций Лужского района. Представители Управляющих советов школ не остаются в сто-

роне и принимают активное участие в мероприятиях совместно с районным родительским Советом.

Заведующая Лужского информационно-методического центра Т.Я. Наумова представила информацию о развитии системы образования Лужского района, об основных направлениях работы по воспитанию и обучению детей в 2021-2022 учебном году.

О работе районной психолого-медико-педагогической комиссии рассказала председатель ПМПК, старший методист Лужского ИМЦ И.И. Шугалей.

В.С. Сергеева, методист Лужского ИМЦ, ознакомила участников совещания с новыми изменениями в федеральных государственных образовательных стандартах начального общего образования и основного общего образования, которые вступят в силу с 1 сентября 2022 года.

Лужане посетили Корейский полуостров

ЛЕОНИД БИЛЮТИН

■ Лужские «путешественники» – участники проекта Центральной городской библиотеки «На площади Мира», посвященного жизни в разных странах, – уже успели побывать в Японии и посетить Китай. Теперь настала очередь Корейского полуострова, который также находится в Азии. И вот 16 октября состоялась виртуальная поездка в Южную Корею – страну яркой самобытной культуры, необычных традиций и современных технологий.

Сначала гости библиотеки изучили статистические данные. Республика Корея – таково официальное название государства – по территории немногим превышает площадь Ленинградской области, но плотность населения там довольно высокая. Примерно половина корейцев (их в стране около 96%) проживает в столичном регионе, то есть в Сеуле и в многочисленных пригородах; немало жителей насчитывается и в других городах-миллионниках.



Несмотря на то что в своем нынешнем виде Южная Корея была образована в 1948 году, на пути к современности корейская нация прошла не одно тысячелетие. Здесь возникали, объединялись и распадались древние государства Когури, Пэкче, Силла и Чосон, а история страны знала периоды расцвета и упадка. За многие века на полуострове развились живопись и ремесла, архитектура и музыка. Именно там в 1234 году была создана первая в мире металлическая печатная матрица, а в XV веке при пра-

вителе Седжоне Великом у корейцев появился свой собственный алфавит под названием «хангыль».

На мировоззрение корейцев сильное влияние оказала причудливая смесь буддизма и конфуцианства, христианства и даосизма. Это позволило им переносить тяготы зависимости от Китая и японской оккупации, сберечь свою культуру и традиции и в то же время стремиться к долголетию и достатку. Более того, оказался устойчивым сформированный за столетия тип общества, и во второй половине XX века Республи-

ка Корея сумела осуществить так называемое «экономическое чудо»: будучи одной из беднейших стран мира, она совершила рывок к благополучию и процветанию. Сегодня в мире широко известны такие национальные бренды, как Samsung, LG, Hyundai, Daewoo и другие.

Неприхотливость, трудолюбие и одновременно стремление все успевать позволили населению Южной Кореи добиться довольно высокого уровня жизни. Здесь внедряются самые современные технологии, отлично развиты система коммуникаций и медицинское обслуживание. Вместе с тем страна сталкивается с рядом проблем: быстрый темп жизни приводит к стрессовым ситуациям, а урбанизация порождает демографический кризис. Но корейцы издавна умеют жить в гармонии с природой, поэтому заботятся об окружающем пространстве, наполняя его не только небоскребами, но и уютными садами, дендрариями, оранжереями. Кстати, в небольшой по площади Южной Корее порядка двадцати национальных парков.

Миллионы поклонников

– в Азии и не только – любят эту страну за музыкальный стиль К-Поп, за сериалы в жанре дорама. Открывают они для себя и одежду в народном стиле ханбок, и корейскую кухню, которую невозможно представить без блюда кимчхи, всевозможных соусов и пряностей. Сочетание традиций и современности делает Республику Корея уникальной в быстро изменяющемся мире. Можно сказать, что корейцы постоянно и усердно учатся (например, у США и Европы), а затем, объединяя истоки своей культуры с западными тенденциями, создают все новые и новые национальные бренды, которые приносят стране огромную популярность.

Рассказ о Южной Корее, ее истории и повседневности сопровождался большим количеством фотографий и тематических видеороликов. Два часа пролетели незаметно. Поговорив о праздниках, национальных традициях и необычных фактах, гости решили в ноябре посетить Корею Северную – одно из самых закрытых и оттого загадочных государств мира. До встречи в очередном «путешествии»⁴⁷